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              BỘ XÂY DỰNG                                               ĐÁP ÁN - THANG ĐIỂM 
  TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY                 KỲ THI KTHP HỌC KỲ I NĂM HỌC 2020-2021 
        Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi: 29/12/2020 
                                                                                         Môn: KẾT CẤU THÉP 1 
ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                             (Đáp án – Thang điểm gồm 2/2 trang) 

 
Câu Phần Nội dung Điểm 

1  - Thép CCT38 tra các thông số liên quan tính toán 
238 /uf kN cm=  ; 2

ws 0,45 17,1 /uf f kN cm= =  
- Que hàn N42, hàn thủ công : 

2
wf 18 / ; 0,7; 1,0f sf kN cm β β= = =   

 
0,25đ 

-Tính: ( ) { }w wf wsmin
min ( ); ( )f sf f fβ β β× = × ×

212,6 /kN cm=  0,25đ 

- Thép góc không đều cạnh, hàn theo cạnh dài : 0, 6k =  

- Lực tác dụng vào đường hàn sống : 1 0,6 300 180N k N kN= × = × =  

0,5đ 
 

- Lực tác dụng vào đường hàn mép: 2 (1 ) 0,4 300 120N k N kN= − × = × =  0,5đ 

Tính :

( )
1

w1
w min

1801 1 1 16,8
1,0 12,6 0,9f c

NAB l cm
h fβ γ

≥ + = + = + =
× × × × ×

 

Chọn AB = 17cm 

0,5đ 
 

Tính :

( )
2

w2
w min

1201 1 1 11, 6
1,0 12,6 0,9f c

NCD l cm
h fβ γ

≥ + = + = + =
× × × × ×

 

Chọn CD = 12 cm  

0,5đ 
 

- Kiểm tra 
4,0
4 4 1,0 4
85 85 0,7 1,0 59,5

W

W f

W f f

l cm
l h cm

l h cmβ

 ≥


≥ × = × =
 ≤ × × = × × =

⇒   Thỏa điều kiện 

0,5đ 
 

Tổng cộng 3đ 
2  - Xác định các số liệu tính liên quan: bu lông thô (thường) cấp độ bền 

5.8; Thép cơ bản CCT34 0.25đ 

- Lực tác dụng lên nhóm bu lông 

Lực cắt theo phương đứng: ( )0
1 2 sin45 170V P kN= =  

Lực cắt theo phương ngang : ( )0
2 1 2 cos45 260V P P kN= + =  

 
0.25đ 

Tổng lực cắt tác dụng lên bulông: 

 ( )2 2
1 2 310,65V V V kN= + =  

 
0.50đ 
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Trang 2/2 

Câu Phần Nội dung Điểm 

Lực gây cắt và ép mặt do lực cắt V tác dụng lên một bulông: 

 
( )62,13blV

VN kN
m

= =  
0.25đ 

Khả năng chịu cắt của 1 bulông:  

 [ ] ( )2. . . 28,27  vb b vvb
N f A n d kNγ= =  0.50đ 

Khả năng chịu ép mặt của 1 bulông: 

 [ ] ( )min
. .d. 56,88cb bcb

N f t d kNγ= =∑  0.50đ 

Theo khả năng chịu cắt 
 [ ] ( )1,48blV cvb

N N d cmγ≤ → ≥  0.25đ 

Theo khả năng chịu ép mặt: 

 [ ] ( )1,09blV ccb
N N cmγ≤ →  0.25đ 

Chọn đường kính: ( )16d mm= . 0.25đ 

Tổng cộng 3đ 
3 a - Số liệu tính toán: Thép CCT34 ( , ,vf f E ) 0.25đ 

- Kiểm tra điều kiện độ võng: 
Tính: 4279994,6 XI cm=  

 
0.5đ 

3

max 0,304 [ ] 3,5 cm
48

tc

x

P L cm
EI

∆ = = < ∆ =  

Kết luận: thỏa điều kiện độ võng 

0.5đ 
 

b - Kiểm tra điều kiện cường độ: 
   Tải tính toán: . 287,5 kNtt tc

pP P γ= =  
0.5đ 

 

    Nội lực kiểm tra: max max503,125 . ; 143,75
2

ttPM kN m V kN= = =  0.5đ 

- Kiểm tra bền: Tính: 36999,86 mxW c=  0.5đ 

Tính: 2
1 . 6,828 kN/cmw

x

hM
W h

σ = =   

Tính: 33120 cmfS =  (của một bản cánh dầm lấy đối với trục trung 

hòa); Tính: max 2
1

.
1,602 kN/cm

.
f

x w

V S
I t

τ = =  

0.5đ 
 
 

Công thức kiểm tra: 2 2
1 13. 1,15.f .td cσ σ τ γ= + ≤  0.25đ 

Thay vào: 2 27,370 kN/cm 1,15 21,735 kN/cmσ γ= ≤ =td cf  
Kết luận: tại vị trí có Mmax dầm đảm bảo điều kiện bền 

0.5đ 
 

Tổng cộng 4đ 
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